



**ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2020  
CONSELHO DE CURSO DO PPGEC  
Nova Xavantina/MT, 08 de outubro de 2020**

Ao dia oitavo do mês de outubro de dois mil e vinte, às 14h30min (horário oficial de Brasília), foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Curso do PPGEC. Em atendimento a Instrução Normativa nº. 002/2020-UNEMAT, que regulamenta e normatiza a realização de reuniões ou sessões virtuais no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos Alberto Reyes Maldonado, e dá outras providências, a reunião foi realizada por videoconferência <Google Meet: <https://meet.google.com/key-xarm-rnm>>.

Conselheiros Presentes	Ben Hur Marimon Junior, Beatriz Schwantes Marimon, Eddie Lenza de Oliveira, Ricardo Keichi Umetsu, Alessandro Ribeiro de Moraes, Fabricius Maia Chaves Bicalho Domingos, Arthur Aires Veríssimo e Ivor Prolo
------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ausências Justificadas	Não houve ausência
------------------------	--------------------

Instaurada a sessão, o Presidente prof. Ben Hur Marimon Junior consulta o *quórum*, sendo constatada a presença suficiente de conselheiros. Agradece a presença de todos e todas e inicia a sessão às 14h35, que será regida em conformidade com a Resolução nº 015/2013-CONSUNI e Resolução nº 023/2016 - CONSUNI. O presidente relata aos conselheiros que adotará a metodologia por “destaque” até a décima pauta, ou seja, pede para quem tem alguma dúvida ou se opõe a algum(s) ponto(s) da pauta, que se manifeste. Caso não haja "destaque", ou seja, ninguém tenha oposição ou dúvida, os pontos de pauta na votação por "destaque" serão aprovados em bloco. Isto agilizará em muito a reunião. Este método é amplamente empregado em conselhos e assembleias, inclusive câmaras municipais, assembleias legislativas dos estados e até mesmo no Congresso Nacional. Necessário relatar que houve inversão das seguintes pautas: *Pauta 12. Designar comissão para conduzir o processo de seleção de mestrado e doutorado – Turma Ingresso 2021/1* que passa a ser a 14º ordem do dia e a *Pauta 08. Solicitação de Troca de orientador* que passa a ser a 15º ordem do dia. Houve também a incorporação da *Pauta 13. Prof. Joaquim Manoel da Silva solicita mudança de professor colaborador para permanente no PPGEC* dentro da ordem do dia 13. *Credenciamento, reconhecimento e descredenciamento de professores do PPGEC*. Em seguida o Presidente apresenta a ordem do dia, estabelecida da seguinte forma: 1. Inclusão de Pauta; 2 Homologação dos pareceres *Ad Referendum* do intervalo de 026/2020 a 037/2020; 3. Prorrogação de prazo; 4. Homologação dos requerimentos de aluno especial 2020.2; 5. Pedido de autorização para realizar Estágio Docência Supervisionado em 2020/2; 6. Análise do relatório final do Estágio Docência Supervisionado; 7. Análise do pedido de dispensa do Estágio Docência Supervisionado; 8. Solicitações de Inclusão de coorientador; 9. Trancamento: 9.1 Trancamento de Curso em 2020/2 e 9.2 Trancamento de disciplina; 10. Cancelamento da disciplina PPGEC34-ETP – TE I: ECOLOGIA TRÓPICA DE PEIXES – 30H que seria ministrada pelo prof. Fabiano Corrêa em 2020/1. Justificativa: matriculados inferior a 3 discentes; 11. Novos critérios de Avaliação da CAPES (pauta informativa); 12. Sérgio Lopes (egresso mestrado em 2014) solicita assinatura ART CRBIO para ter direito à isenção de pagamento no conselho; 13. Credenciamento, reconhecimento e descredenciamento de professores do PPGEC; 14. Designar comissão para conduzir o processo de seleção de mestrado e doutorado – Turma Ingresso 2021/1; 15. Solicitação de Troca de orientador.

**1. Inclusão de Pauta**

Apresentação/Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se há alguma inclusão de pauta.
Encaminhame	Não houve inclusão de pauta.



nto																																																	
<b>2. Homologação dos pareceres <i>Ad Referendum</i> do intervalo de 026/2020 a 037/2020</b>																																																	
Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta. Não Houve nenhum destaque.																																																
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção																																																
Decisão	Aprovado todos os pareceres <i>Ad Referendum</i> do intervalo de 026/2020 a 037/2020.																																																
<b>3. Prorrogação de prazo</b>																																																	
Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:																																																
	<table border="1"> <thead> <tr> <th>Protocolo</th> <th>Data</th> <th>Discente</th> <th>Curso</th> <th>Turma</th> <th>Orientado por</th> <th>Tempo solicitado</th> <th>Etapa</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>118/2020</td> <td>27/07/2020</td> <td>Antônio Carlo Silveiro da Silva</td> <td>DOUT</td> <td>2016</td> <td>Paulo M. Brandão</td> <td>3 meses (27/08/20 a 27/11/20)</td> <td>DEFESA</td> </tr> <tr> <td>106/2020</td> <td>01/07/2020</td> <td>Deisy Martins dos Santos</td> <td>MEST</td> <td>2018</td> <td>Fabiano R. Melo</td> <td>10 dias (30/06/20 a 10/07/20)</td> <td>DEFESA</td> </tr> <tr> <td>--</td> <td>--</td> <td>Lucas Heber Mariano dos Santos</td> <td>MEST</td> <td>2018</td> <td>Ted Ronald Feldpausch</td> <td>Prazo de prorrogação anterior expirou em 27/07/2020</td> <td>DEFESA *</td> </tr> <tr> <td>--</td> <td>--</td> <td>Rosângela Gama Strutz</td> <td>MEST</td> <td>2018</td> <td>Dilermando Pereira Lima Junior</td> <td>Prazo de prorrogação anterior expirou em 04/08/2020</td> <td>DEFESA *</td> </tr> <tr> <td>148/2020</td> <td>24/09/2020</td> <td>Sueide Vilela Ferreira</td> <td>MEST</td> <td>2018</td> <td>Dilermando Pereira Lima Junior</td> <td>2 meses (04/09/2020 a 04/11/2020)</td> <td>DEFESA</td> </tr> </tbody> </table>	Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Orientado por	Tempo solicitado	Etapa	118/2020	27/07/2020	Antônio Carlo Silveiro da Silva	DOUT	2016	Paulo M. Brandão	3 meses (27/08/20 a 27/11/20)	DEFESA	106/2020	01/07/2020	Deisy Martins dos Santos	MEST	2018	Fabiano R. Melo	10 dias (30/06/20 a 10/07/20)	DEFESA	--	--	Lucas Heber Mariano dos Santos	MEST	2018	Ted Ronald Feldpausch	Prazo de prorrogação anterior expirou em 27/07/2020	DEFESA *	--	--	Rosângela Gama Strutz	MEST	2018	Dilermando Pereira Lima Junior	Prazo de prorrogação anterior expirou em 04/08/2020	DEFESA *	148/2020	24/09/2020	Sueide Vilela Ferreira	MEST	2018	Dilermando Pereira Lima Junior	2 meses (04/09/2020 a 04/11/2020)	DEFESA
	Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Orientado por	Tempo solicitado	Etapa																																									
	118/2020	27/07/2020	Antônio Carlo Silveiro da Silva	DOUT	2016	Paulo M. Brandão	3 meses (27/08/20 a 27/11/20)	DEFESA																																									
	106/2020	01/07/2020	Deisy Martins dos Santos	MEST	2018	Fabiano R. Melo	10 dias (30/06/20 a 10/07/20)	DEFESA																																									
	--	--	Lucas Heber Mariano dos Santos	MEST	2018	Ted Ronald Feldpausch	Prazo de prorrogação anterior expirou em 27/07/2020	DEFESA *																																									
	--	--	Rosângela Gama Strutz	MEST	2018	Dilermando Pereira Lima Junior	Prazo de prorrogação anterior expirou em 04/08/2020	DEFESA *																																									
148/2020	24/09/2020	Sueide Vilela Ferreira	MEST	2018	Dilermando Pereira Lima Junior	2 meses (04/09/2020 a 04/11/2020)	DEFESA																																										
* Discente sem solicitação de prorrogação de prazo na Coordenação do PPGEC																																																	
Houve os seguintes destaques: (1) quem entre os estudantes já havia defendido (foi relatado que apenas a Deisy havia defendido); e (2) se os estudantes que estavam sem formalização de pedido de prorrogação haviam sido alertados pela Coordenação do PPGEC (foi relatado que os discentes já tinham sido alertados sobre a não existência de formalização de novo pedido de prorrogação).																																																	
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção																																																
Decisão	Aprovados os pedidos de prorrogação de prazo dos discentes <i>Antônio Carlo Silveiro da Silva</i> (até 27/11/2020), <i>Deisy Martins dos Santos</i> (até 10/07/2020) e <i>Sueide Vilela Ferreira</i> (até 04/11/2020). Como os discentes Lucas Heber Mariano dos Santos e Rosângela Gama Strutz não tem pedido formalizado de prorrogação de prazo, foi aprovado o seguinte encaminhamento: eles precisarão formalizar prorrogação de prazo até dia 30/10/2020 na Coordenação do PPGEC e defender a dissertação até 30/11/2020, caso contrário, poderão ser desligados do programa.																																																
<b>4. Homologação dos requerimentos de aluno especial 2020.2</b>																																																	
Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:																																																



Protocolo	Data	Solicitante	Cidade	Portador/Vínculo	Disciplina Solicitada
125/2020	29/07/20	Leandro Jorge de Souza Alves	Sinop-MT	Aluno outro PPG da Unemat	TE II: Ecologia do Fogo em Ecossistemas Savânicos e Florestais
126/2020	29/07/20	Leandro Jorge de Souza Alves	Sinop-MT	Aluno outro PPG da Unemat	TE I: Sensoriamento remoto com R e Google Earth Engine
130/2020	29/07/20	Leandro Jorge de Souza Alves	Sinop-MT	Aluno outro PPG da Unemat	Biogeografia
135/2020	06/08/20	Jaqueline Amorim de Oliveira	-	Aluno outro PPG da Unemat	Ecologia do Cerrado
140/2020	24/08/20	Ana Lidia Soares Bezerra da Silva	N. Xavanitna	Portadora diploma superior	Ecologia do Fogo em ecossistemas savânicos e florestais*
142/2020	31/08/20	Ana Lidia Soares Bezerra da Silva	N. Xavanitna	Portadora diploma superior	Biogeografia**

\* Solicitação recebida fora de prazo com anuência do prof. Eddie Lenza de Oliveira

\*\* Solicitação recebida fora de prazo com anuência do prof. Guarino Colli

**Destaque: o discente Leandro Jorge de Souza Alves fez a solicitação de aluno especial e depois formalizou pedido para cancelar seu pedido.**

Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção
Decisão	Aprovado os pedidos de solicitação de aluno especial de Jaqueline Amorim de Oliveira e Ana Lidia Soares Bezerra da Silva. O pedido de Leandro Jorge de Souza Alves não foi aprovado a pedido do discente (cancelamento da solicitação).

### 5. Pedido de autorização para realizar Estágio Docência Supervisionado em 2020/2

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:							
	Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Orientador(a)	Supervisionado(a) por	Disciplina
	131/2020	30/07/20	João Carlos Pires de Oliveira	DOUT	2019	Pedro Eisenlohr	Pedro Eisenlohr	Ecologia de Populações – 60h
	133/2020	06/08/20	Francimeire Fernandes Ferreira	DOUT	2018	Frederico Guilherme	André Luiz Corrêa	Morfologia e fisiologia vegetal
	134/2020	06/08/20	Nayane Cristina Candida dos Santos Prestes	DOUT	2018	Beatriz S. Marimon	Paulo Sérgio Morandi	Sistemática Vegetal
	Não houve destaque.							
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção							
Decisão	Aprovado todas as solicitações para realização de estágio docência supervisionado (João Carlos Pires de Oliveira, Francimeire Fernandes Ferreira e Nayane Cristina Candida dos Santos Prestes).							

### 6. Análise do relatório final do Estágio Docência Supervisionado

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:							
	Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Supervisionado(a) por	Disciplina	Semestre realizado
	123/2020	29/07/2020	Daielle Carrijo Gomes	DOUT	2019	Victor Mendes Lipinski	Ecologia de Populações	2019/2
	Não houve destaque.							



Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção
Decisão	Aprovado o relatório final de estágio docência supervisionado de Daielle Carrijo Gomes.

### 7. Análise do pedido de dispensa do Estágio Docência Supervisionado

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:					
	<b>Protocolo</b>	<b>Data</b>	<b>Discente</b>	<b>Curso</b>	<b>Turma</b>	<b>Documento apresentado</b>
	119/2020	28/07/2020	Micael Felipe de Moraes	DOUT	2019	Declaração
	Destaque: foi questionado se a solicitação atendia as exigências de dispensa da CAPES. Após sanada as dúvidas, seguiu para votação.					
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção					
Decisão	Aprovado a dispensa de estágio docência supervisionado do discente Micael Felipe de Moraes.					

### 8. Solicitações de Inclusão de coorientador

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:					
	<b>Protocolo</b>	<b>Data</b>	<b>Discente</b>	<b>Curso</b>	<b>Turma</b>	<b>Coorientador(a) - inclusão</b>
	331/2019	12/12/2019	Luciana Januário de Souza	MEST	2017	Marina Corrêa Scalon
	333/2019	12/12/2019	Nayane Cristina Candida S. Prestes	DOUT	2018	Oliver L. Philips
	333/2019	12/12/2019	Nayane Cristina Candida S. Prestes	DOUT	2018	Paulo Sérgio Morandi
	339/2020	16/12/2019	Sueide Vilela Ferreira	MEST	2018	Ronaldo Angelini
	334/2019	20/12/2020	Mayra Layra dos Santos Almeida	DOUT	2016	Daielle Storck-Tonon
	003/2020	13/01/2020	Hellen Kezia Silva Almada	DOUT	2018	Divino Vicente Silvério
	008/2020	16/01/2020	Arthur Aires Veríssimo	DOUT	2019	Marina Corrêa Scalon
	120/2020	29/07/2020	Arthur Aires Veríssimo	DOUT	2019	Leandro Maracahipes dos Santos
	009/2020	16/01/2020	Arthur Aires Veríssimo	DOUT	2019	Leandro Maracahipes dos Santos
	121/2020	29/07/2020	Arthur Aires Veríssimo	DOUT	2019	Divino Vicente Silvério
	120/2020	29/07/2020	Daielle Carrijo Gomes	DOUT	2019	Divino Vicente Silvério
	128/2020	29/07/2020	Márcia Cardoso da Silva	MEST	2019	Simone Matias de Almeida Reis
137/2020	10/08/2020	João Carlos Pires de Oliviera	DOUT	2019	Matheus de Souza Lima Ribeiro	
146/2020	10/09/2020	Samiele Camargo de Oliveira Domingues	MEST	2020	Marco Antonio Camillo de Carvalho	
	Não houve destaque.					
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção					
Decisão	Aprovada as solicitações conforme o pedido de cada discente acima.					

### 9. Trancamento

#### 9.1 Trancamento de Curso em 2020/2

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:					
	<b>Protocolo</b>	<b>Data</b>	<b>Discente</b>	<b>Curso</b>	<b>Orientador(a)</b>	<b>Período solicitado</b>
	116/2020	20/07/2020	Lorrayne Aparecida Gonçalves Santos	DOUT	Dilermando Pereira Lima Junior	6 meses
	Destaque: foi questionado se a discente havia cumprido o primeiro semestre					



	de curso do doutorado, exigência prevista no Regimento Interno do programa para trancamento. Após esclarecimentos, foi iniciada a votação.
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção
Decisão	Aprovado o trancamento de curso da doutoranda Lorryne Aparecida Gonçalves Santos por seis meses (semestre letivo 2020/2)

## 9.2 Trancamento de disciplina

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque ao ponto de pauta que segue:				
	<b>Protocolo</b>	<b>Data</b>	<b>Discente</b>	<b>Curso</b>	<b>Disciplina a ser trancada</b>
	139/2020	20/08/20	Kamila Parreira da Silva	MEST	Ecologia do fogo – 2020/2
	141/2020	25/08/20	Milene Alves Oliveira	MEST	Estatística Aplicada Ecologia – 2020/1
		25/08/20	Maria Neyra Gonsalves de Brito	MEST	Estatística Aplicada Ecologia – 2020/1
	143/2020	02/09/20 20	Eduardo Queiroz Marques	DOUT	Ecologia do fogo – 2020/2
	145/2020	08/09/20 20	Manassés da Silva Borges	MEST	Biogeografia – 2020/2
	147/2020	14/09/20 20	Maria Neyra Gonsalves de Brito	MEST	Sensoriamento Remoto R – 2020/2
	Não houve destaque.				
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção				
Decisão	Aprovado todos os pedidos de trancamento de disciplina descritos acima.				

## 10. Cancelamento da disciplina PPGEC34-ETP – TE I: ECOLOGIA TRÓPICA DE PEIXES – 30H que seria ministrada pelo prof. Fabiano Corrêa em 2020/1. Justificativa: matriculados inferior a 3 discentes

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque a este ponto de pauta. <i>Destaque:</i> foi questionado se o docente Fabiano Corrêa estava cumprindo a carga horária em sala de aula, conforme exigência do contrato PVE. Foi esclarecido que ele estava com disciplinas na graduação e já havia ministrado (em colaboração) a disciplina Estatística Aplicada à Ecologia (MEST e DOUT) no semestre letivo de 2020/1.
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção
Decisão	Aprovada o cancelamento da disciplina PPGEC34-ETP – TE I: ECOLOGIA TRÓPICA DE PEIXES – 30H (2020/1), a qual será excluída do SIGAA.

## 11. Novos critérios de Avaliação da CAPES

Pauta informativa	O presidente informa aos conselheiros que realizou um ampla pesquisa e conversa com outros coordenadores de programas de pós-graduação e que chegou a conclusão de que não há um qualis CAPES de produção científica para o quadriênio de 2016-2020 em vigor, ou seja, os critérios de avaliação da área de biodiversidade continuam os mesmos, quadriênio 2012-2015. Foi alertado sobre o cuidado que os docentes do PPGEC deverão ter para não publicar em periódicos predatórios, isto é, periódicos que não têm critérios científicos de avaliação por pares e que cobram taxas para publicação, o que torna questionável a qualidade científica da publicação. Foi orientado sempre desconfiar destes periódicos e, na dúvida, checar no site Preda Qualis <link: <a href="https://predaqualis.netlify.app/">https://predaqualis.netlify.app/</a> > para saber se é ou não predatório.
----------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



## 12. Sérgio Lopes (egresso mestrado em 2014) solicita assinatura ART CRBIO para ter direito à isenção de pagamento no conselho

Apresentação/ Discussão	O presidente do conselho relata que achou estranha a solicitação para assinar a Anotação de Responsabilidade Técnica - ART CRBIO retroativa (ano 2014), período que não corresponde a sua gestão na Coordenação do PPGEC. Após discussão e por consenso (sem votação) abaixo consta o parecer do conselho.
Decisão/ Encaminhamentos	O conselho aprova na seguinte ordem os encaminhamentos: <i>Primeiro:</i> orienta o requerente a conversar com seu orientador da época (2014) para assinar a ART, como prevê a Resolução CFBio nº 330/2013 em que diz: “Anotação de Responsabilidade Técnica - ART descrevendo as atividades de pesquisa, estudo, projeto ou pesquisa científica básica e aplicada, nos vários setores da Biologia ou a ela ligados, desenvolvidas ou relacionadas à Pós-graduação, devidamente <u>assinada por seu orientador</u> ou coordenador do Programa de Pós-graduação.” <i>Segundo:</i> caso haja insucesso com a assinatura da ART pelo orientador, o Coordenador do PPGEC assinará a ART com data atual.

## 13. Credenciamento, recredenciamento e descredenciamento de professores do PPGEC

Apresentação/ Discussão	<p>O presidente projetou na tela da reunião uma planilha com a pontuação dos docentes atuais e docentes com pretensão de credenciamento ao programa PPGEC. Os critérios adotados foram: as publicações qualificadas do(a) candidato(a) (artigos completos publicados em periódicos) no último quadriênio deverão ser de maior que 5 artigos B1+. A métrica apresentada corresponde ao valor necessário para o PPGEC alcançar a nota 5 e ser avaliado na categoria “Muito Bom” no item 4.1 (Produção Intelectual) do Relatório de Avaliação Quadrienal (Publicações qualificadas do Programa por docente). Serão considerados na pontuação acima apenas os artigos que apresentam inegável aderência com a área de Biodiversidade, independentemente do estrato do periódico no qual o artigo foi publicado. A área de Biodiversidade e o PPGEC consideram qualificados, exclusivamente, os periódicos indexados no JCR e SJR, bem como aqueles disponíveis na base SciELO. Os demais títulos são classificados no estrato C (produção não qualificada). Após a explanação, abriu para discussão, que foi extensa e intensa. Como encaminhamentos, segue as propostas consideradas:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Proposta 1:</i> Entre os docentes atuais, não será descredenciado nenhum docente</li><li>• <i>Proposta 2:</i> Por possuírem pontuação superior a 5 artigos B1+ no último quadriênio, os pedidos de David Roberto Galbraith, Simone Matias Reis, Divino Vicente Silvério e Paulo Sérgio Morandi serão acatados para credenciamento do quadro docente permanente, exceto o pedido do docente Joaquim Manoel da Silva</li><li>• <i>Proposta 3:</i> Mônica Pereira e Frederico Guilherme – docentes permanentes no quadriênio 2017-2020 – passam para o quadro de docentes colaboradores por não atingirem a pontuação igual/superior a 5 artigos B1+ no último quadriênio</li></ul>
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção



Decisão	<p>A decisão final do conselho para o quadro de docentes que iniciará o próximo quadriênio será composta da seguinte forma:</p> <p><i>QUADRO DE DOCENTES PERMANENTE:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Guarino Rinaldi Colli</li><li>• Ben Hur Marimon Junior</li><li>• Beatriz Schwantes Marimon</li><li>• Ted Ronald Feldpausch</li><li>• Paulo Monteiro Brando</li><li>• Imma Oliveras Menor</li><li>• David R. Galbraith</li><li>• Dilermando Pereira Lima Junior</li><li>• Fabiano Rodrigues de Melo</li><li>• Divino Vicente Silvério</li><li>• Paulo Sérgio Morandi</li><li>• Manoel dos Santos Filho</li><li>• Pedro Vasconcellos Eisenlohr</li><li>• Simone Mathias A. Reis</li><li>• Alessandro Ribeiro de Moraes</li><li>• Ricardo Keichi Umetsu</li><li>• Fabricius Maia C. B. Domingos</li><li>• Eddie Lenza de Oliveira</li></ul> <p><i>QUADRO DE DOCENTES COLABORADORES:</i></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Dionei José da Silva</li><li>• Joaquim Manoel da Silva</li><li>• Mônica Josene B. Pereira</li><li>• Frederico A. Guimarães Guilherme</li></ul>
<b>14. Designar comissão para conduzir o processo de seleção de mestrado e doutorado – Turma Ingresso 2021/1</b>	
Apresentação/ Discussão	<p>Antes de iniciar a designação da comissão de seleção de mestrado e doutorado, foi levantada duas propostas. <i>Proposta 1:</i> Docente do quadro de colaboradores não abrirão novas vagas de orientação em 2021; <i>Proposta 2:</i> Docentes do quadro permanente poderão abrir até 2 novas vagas para mestrado e até 2 de doutorado, exceto os docentes Paulo Morandi e Simone Matias que poderão abrir até 2 vagas para o mestrado. Após discussão e votação das propostas acima, foi designada a seguinte comissão de seleção:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Comissão de Mestrado:</i> Paulo Morandi (presidente), Fabiano Correia e Imma Oliveira (a confirmar)</li><li>• <i>Comissão Doutorado:</i> Eddie Lenza (presidente), Fabricius Domingos e Simone Matias</li></ul>
Votação	<p>Proposta 1: Docentes do quadro de colaboradores não abrirão novas vagas de orientação em 2021 <i>07 votos favoráveis; 00 contrário; 01 abstenção</i></p> <p>Proposta 2: Docentes do quadro permanente poderão abrir até 2 novas vagas</p>



	para mestrado e até 2 de doutorado, exceto os docentes Paulo Morandi e Simone Matias que poderão abrir até 2 vagas para o mestrado 08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção
Decisão	Professores colaboradores não poderão abrir novas vagas para o processo seletivo de 2021 e professores permanentes poderão abrir até 2 vagas para o mestrado e até 2 vagas para o doutorado, exceto os docentes Paulo Morandi e Simone Matias que poderão abrir até 2 vagas apenas para o mestrado. Por fim, a comissão de seleção designada foi: <ul style="list-style-type: none"><li>• <i>Mestrado</i>: Paulo Morandi (presidente), Fabiano Correia e Imma Oliveira (a confirmar)</li><li>• <i>Doutorado</i>: Eddie Lenza (presidente), Fabricius Domingos e Simone Matias</li></ul>

### 15. Solicitação de Troca de orientador

Apresentação/ Discussão	O presidente solicitou aos conselheiros se alguém tem algum destaque a este ponto de pauta que segue:												
	Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Orientad or anterior(a)	Novo Orientador(a)	105/2020	29/06/2020	Micael Felipe de Moraes	DOUT	2019	Beatriz S. Marimon
Protocolo	Data	Discente	Curso	Turma	Orientad or anterior(a)	Novo Orientador(a)							
105/2020	29/06/2020	Micael Felipe de Moraes	DOUT	2019	Beatriz S. Marimon	Frederico Augusto Guimarães Guilherme							
Votação	08 votos favoráveis; 00 contrário; 00 abstenção												
Decisão	Parecer desfavorável a troca de orientação. O estudante deverá procurar um docente permanente para orientação.												

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão às 19h02 (horário de Brasília) e eu, Ivor Prolo, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue devidamente assinada.

- Ben Hur Marimon Junior - Presidente
- Alessandro Ribeiro de Moraes - Membro docente
- Arthur Aires Veríssimo - Membro Discente
- Beatriz Schwantes Marimon - Membro docente
- Eddie Lenza Oliveira - Membro docente
- Fabricius Maia Chaves Bicalho Domingos - Membro docente
- Ivor Prolo - Membro PTES
- Ricardo Keichi Umetsu - Membro docente



## Aprovação e assinatura da ata do Conselho PPGEC (08/10/2020)

8 mensagens

PPGEC - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>

9 de outubro de 2020 19:21

Para: Alessandro Ribeiro de Moraes <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

Caros/as Conselheiros/as,

Segue em anexo a ata para apreciação, adequação e aprovação. Caso esteja de acordo, solicitamos que encaminhe via e-mail o seguinte texto:

*“Eu, <nome completo do conselheiro>, membro <docente ou discente ou PTES> do PPGEC/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

Aguardo retorno até dia 13/10/2020 (terça-feira).

Cordialmente,

Ivor Prolo

Profissional Técnico da Educação Superior


Coordenação do PPGEC/ UNEMAT – Nova Xavantina

Site do Programa: <http://portal.unemat.br/ppgec>



Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Conservação – PPG-EC  
Av. Prof. Dr. Renato Figueiro Varella, S/N – Bairro: Olaria  
Caixa Postal 08 – CEP 78690-000 – Nova Xavantina/MT  
Fone: (66)3438-1224 ramal: 236 / (66) 3438-2675  
E-mail: [ecologianx@unemat.br](mailto:ecologianx@unemat.br)

**UNEMAT**  
Universidade do Estado de Mato Grosso

 #ppgec-reuniao-conselho-08-10-2020-ata-apreciação.docx  
80K

Alessandro Ribeiro de Moraes <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>

9 de outubro de 2020 21:46

Para: PPGEC - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>

Cc: Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

*“Eu, Alessandro Ribeiro de Moraes, membro docente do PPGEC/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

**Prof. Dr. Alessandro Ribeiro de Moraes**

Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Conservação (IF Goiano - Rio Verde) / Biodiversidade Animal (UFG - Goiânia) / Ecologia & Conservação (Unemat - Nova Xavantina)

INCT em Ecologia, Evolução e Conservação da Biodiversidade (EECBio)  
Lattes: <http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=E9422009>  
Orcid id: <https://orcid.org/0000-0003-0511-5790>  
Researchgate: [https://www.researchgate.net/profile/Alessandro\\_Morais](https://www.researchgate.net/profile/Alessandro_Morais)

---

**Fabricius Domingos** <fabriciusmaia@gmail.com>

10 de outubro de 2020 00:17

Para: Alessandro Ribeiro de Morais <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>  
Cc: PPGE - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

*“Eu, Fabricius M. C. B. Domingos, membro docente do PPGE/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

-- sent from my mobile --

-----  
Prof. Fabricius M.C.B. Domingos, PhD  
Departamento de Zoologia  
Universidade Federal do Paraná  
81531-980 Curitiba, PR, Brasil  
Phone: (+55 41) 3361-1555  
e-mail: [fabriciusmaia@gmail.com](mailto:fabriciusmaia@gmail.com); [fabricius.domingos@ufpr.br](mailto:fabricius.domingos@ufpr.br)  
ORCID: <https://orcid.org/0000-0003-2069-9317>  
ResearcherID: <http://www.researcherid.com/rid/D-7004-2019>  
Lattes CV: <http://lattes.cnpq.br/3355995388953032>  
-----

[Texto das mensagens anteriores oculto]

---

**Arthur Aires Veríssimo** <arthurares@hotmail.com>

11 de outubro de 2020 12:37

Para: PPGE - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>, Alessandro Ribeiro de Morais <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

*“Eu, Arthur Aires Veríssimo, membro discente do PPGE/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*



**Arthur Aires Veríssimo**

Doutorando em Ecologia & Conservação | UNEMAT - Nova Xavantina

telefone: (66) 98115 1216

---

**De:** PPGE - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>

**Enviado:** sexta-feira, 9 de outubro de 2020 22:21

**Para:** Alessandro Ribeiro de Morais <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>; Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>; Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>; Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>; Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>; Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>; Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>; Ricardo K. Umetsu <rkumetsu@unemat.br>

**Assunto:** Aprovação e assinatura da ata do Conselho PPGE (08/10/2020)

[Texto das mensagens anteriores oculto]

---

**Eddie Lenza** <eddielenza@yahoo.com.br>

12 de outubro de 2020 07:54

Para: PPGE - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>, Alessandro Ribeiro de Morais <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior

<bhmarimon@unemat.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>

Caro Ivor,

*“Eu, Eddie Lenza de Oliveira, membro docente do PPGEC/UNEMAT, aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

Muito Obrigado,

Eddie

[Texto das mensagens anteriores oculto]

---

**Ben Hur Marimon Junior** <bhmjunior@gmail.com>

12 de outubro de 2020 23:04

Para: PPGEC - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>

Cc: Alessandro Ribeiro de Moraes <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

*“Eu, Ben Hur Marimon Junior, Presidente do Conselho do PPGEC/UNEMAT, aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

[Texto das mensagens anteriores oculto]

--

Laboratorio de Ecologia Vegetal  
Laboratory of Plant Ecology

Professor Dr. Ben Hur Marimon Junior  
Coordenador do PPG-Ecologia e Conservação - Mestrado e Doutorado  
Universidade do Estado de Mato Grosso  
Campus de Nova Xavantina, Rod BR 158 km 655  
Nova Xavantina - Mato Grosso - CEP 78.690-000 - Brazil  
Phone: +55 (66) 3438 1224  
Lattes: <http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4776094P6>

---

**Ivor** <ivorprolo@unemat.br>

13 de outubro de 2020 08:00

Para: Ben Hur Marimon Junior <bhmjunior@gmail.com>

Cc: PPGEC - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>, Alessandro Ribeiro de Moraes <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, "Ricardo K. Umetsu" <rkumetsu@unemat.br>

*“Eu, IVOR PROLO, membro PTES do PPGEC/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

[Texto das mensagens anteriores oculto]

---

**Ricardo Keichi Umetsu** <rkumetsu@unemat.br>

13 de outubro de 2020 11:08

Para: PPGEC - UNEMAT NX <ecologianx@unemat.br>

Cc: Alessandro Ribeiro de Moraes <alessandro.morais@ifgoiano.edu.br>, Arthur Aires Veríssimo <arthurares@hotmail.com>, Beatriz Schwantes Marimon <biamarimon@unemat.br>, Ben Hur Marimon Junior <bhmarimon@unemat.br>, Eddie Lenza <eddielenza@yahoo.com.br>, Fabricius Domingos <fabriciusmaia@gmail.com>, Ivor Prolo <ivorprolo@unemat.br>

*“Eu, Ricardo Keichi Umetsu, membro docente do PPGEC/UNEMAT aprovo a ata da reunião do conselho realizada no dia 08/10/2020”.*

Sugestão. Não creio ser necessário disponibilizar na ata o link com a gravação da reunião, penso que ela seja importante para elaboração da ATA e registro do PPG-EC, mas não é o instrumento legal de registro da reunião, que é função da ATA. Ademais, as reuniões são públicas e qualquer interessado pode participar da mesma, como ocorre nas presenciais. Portanto, apenas mudamos o método da reunião e isso não significa que obrigatoriamente deverá

ser gravada e disponibilizada, afinal, no futuro, vamos gravar nossas reuniões presenciais e disponibilizar a gravação?

Abraços

Ricardo

--

Prof. Dr. Ricardo Keichi Umetsu  
Pró-Reitor de Gestão Financeira  
UNEMAT - Sede  
(65) 3221-0081



Universidade do Estado de Mato Grosso

[unemat.br](http://unemat.br)  /UnematOficial



[Texto das mensagens anteriores oculto]